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أم البواقً  –جامعة العربً بن مهٌدي  كلٌة العلوم الاقتصادٌة والتجارٌة وعلوم التسٌٌر قسم العلوم المالٌة والمحاسبة  
أستاذ المقٌاس: الدكتور صـــــــراوي 

 مــــــــراد
: محاسبة ولى ماسترأسنة ال المعمقة : محاسبة الشركاتمقٌاس  

م2021 جانفً لأولىاالسداسً   م2021م /2020السنة الجامعٌة:    

 ٌن حول تصفٌة الشركات التجارٌة:حل سلسلة تمار

 حل التمرٌن الأول:

 تحدٌد الشكل القانونً للشركة وتبرٌر الإجابة:. 1

 الشركة هي شركة مساهمة؛تحدٌد الشكل القانونً للشركة: . 1.1

سهم( والحد الأدنى يفوق المليون دينار  00111رأس المال عبارة عن أسهم )تبرٌر الإجابة: . 2.1

دج(، يعنى أنها شركة  001110111ويقل عن خمسة ملايين دينار )دج(  001110111)

 مساهمة دون اللجوء إلى علانية الادخار0

 ( شروط قانونٌة لتأسٌس هذا النوع من الشركات:04أربعة ). 2

 على الأقل سبعة شركاء؛  -

 يحرر الموثق مشروع القانون الأساسي لشركة المساهمة؛ -

ركة ويجب أن تكون التسمية متبوعة أو مسبوقة يطلق على شركة المساهمة تسمية الش -

 بذكر شكل الشركة ومبلغ رأسمالها؛

 لا يتحمل الشركاء الخسائر والأرباح إلا بقدر حصتهم في رأس المال0 -

 تسجٌل قٌود تصفٌة الحسابات فً دفاتر الشركة "أ":. 3

 تحدٌد نتٌجة التصفٌة:. 3

 "(: حساب نتٌجة التصفٌة للشركة "أ26الجدول رقم )

 قٌم البٌع البٌان
القٌم المحاسبٌة 

 الصافٌة
 نتٌجة التصفٌة

 خسارة ربح 

 ------- 010011 0010111 0010011 المباني

 ------ 000211 0020111 0000211 معدات النقل

 ------- 00011 000111 020011 مواد ولوازم

 ------- 00.01 0.0111 010.01 مواد مصنعة 
 ------- 51.550 740.000 791.550 المجموع

 مجموع قيم الخسارة –مجموع قيم الربح نتٌجة الاندماج = 
 )ربح( دج 000111( دج = 111 – 000001)نتٌجة الاندماج = 

 0ستاذ المقياسأمن إعداد  المصدر:

 تصفٌة الحسابات فً دفاتر الشركة "أ":. القٌام بالتسجٌلات المحاسبٌة لعملٌة 4

 والمؤونات:ترصٌد الإهتلاكات . 1.4

 م2015أكتوبر  12

0000 

0000 

00000 

00000 

0.00 

      

 

 

 

 

 حـ/ اهتلاك المباني

 حـ/ اهتلاك معدات وأدوات 

 حـ/ اهتلاك تجهيزات مكتب

 حـ/ اهتلاك معدات النقل

 حـ/ خسائر القيمة عن المواد الأولية والتوريدات

010111 

000111 

00111 

000111 

00011 
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0.00 

 

 

000     

000   

0000   

0000 

000 

000 

 يمة عن حسابات الزبائنحـ/ خسائر الق

 حـ/ مباني                       

 حـ/ معدات وأدوات                       

 حـ/ تجهيزات مكتب                       

 حـ/ معدات النقل                       

 حـ/ المواد القابلة للاستهلاك                       

 بائنحـ/ الز                       
ترصٌد الإهتلاكات والمؤونات من أجل تحدٌد القٌم الصافٌة 

 لعناصر الأصول

00111 

               

 

 

010111 

000111 

00111 

000111 

00011 

00111 

 

 بٌع عناصر أصول الشركة من طرف المصفً:. 2.4

 م2015أكتوبر  12

0000 

 

     

000 

000   

0000   

0000 

000 

000 

000 

000 

000 

00 

000 

 

 000001+  000000111حـ/ المصفي = 

 حـ/ مباني                        

 حـ/ معدات وأدوات                        

 حـ/ تجهيزات مكتب                       

 حـ/ معدات النقل                       

 قابلة للاستهلاك حـ/ مواد                        

 حـ/ منتوجات مصنعة                        

 حـ/ زبائن                       

 حـ/ أوراق القبض                       

 حـ/ بنوك وحسابات جارية                       

 حـ/ صندوق الأموال                       

 ية حـ/ نتيجة التصف                       
ترصٌد حسابات الأصول للشركة "أ" وذلك بتحوٌلها بقٌمها 

 السوقٌة إلى حساب المصفً

000100001 

 

 

0010111 

0000111 

020111 

0020111 

000111 

0.0111 

000111 

010111 

000111 

000111 

000001 

 تسدٌد أتعاب المصفً:. 3.4

 م2015أكتوبر  12

000 

 

   

0000   

 حـ/ نتيجة التصفية

 حـ/ المصفي                            
 تسدٌد أتعاب المصفً 

000111 

 

 

000111 

 

 تسدٌد دٌون الشركة: .4.4

 م2015أكتوبر  12

010 

010 

 

  

 

0000 

 

 حـ/ الموردون

 حـ/ أوراق الدفع

 حـ/ المصفي                          

ترصٌد حسابات الالتزامات للشركة وذلك بتسدٌد قٌمها من 

 ًطرف المصف

000011 

000011 

 

     

 

0.0111 

 تحدٌد رصٌد نتٌجة التصفٌة: .5.4

 ؛مجموع المبالغ المدينة –مجموع المبالغ الدائنة رصٌد نتٌجة التصفٌة = 
 دج )رصيد دائن(0 000001( دج = 000111 – 000001)رصٌد نتٌجة التصفٌة = 
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 ة: ترصٌد نتٌجة الدورة وذلك بتحوٌل رصٌدها إلى نتٌجة التصفٌ .6.4

 م2015أكتوبر  12

001 

 

     

000   

 حـ/ نتيجة النشاط

 حـ/ نتيجة الدورة                              
ترصٌد حساب نتٌجة الدورة وذلك بتحوٌل رصٌدها إلى نتٌجة 

 التصفٌة

000111 

 

        

000111 

 تحدٌد الرصٌد الجدٌد لنتٌجة التصفٌة:. 7.4

 دج )رصٌد دائن(. 71.550=  دج 000111+  دج 000001= الرصٌد الجدٌد لنتٌجة التصفٌة 

 تحدٌد رصٌد المصفً: .8.4

 ؛مجموع المبالغ الدائنة –مجموع المبالغ المدينة رصٌد المصفً = 
)رصٌد دج  0000.0001دج( =  0.0111دج +  000111) – 000100001رصٌد المصفً = 

 .مدٌن(

 ول وتسدٌد دٌون الشركة:إعداد المٌزانٌة بعد التنازل عن عناصر الأص .5

 :دٌون الشركةكل عناصر الأصول وتسدٌد  ترصٌد جمٌعالمٌزانٌة بعد (: 27الجدول رقم )

 المبالغ الأموال الدائمة  ر.ح المبالغ الأصول ر.ح

 0000.0001 المصفي 0000
010 

0100 
000 

 رؤوس الأموال الخاصة
 احتياطات قانونية
 نتيجة التصفية

010110111 

000111 

200001 

 1.159.550 مجموع الأموال الدائمة 1.159.550 مجموع الأصول
 0ستاذ المقياسأمن إعداد  المصدر:

 ترصٌد عناصر الأموال الخاصة:  .6

 م2015أكتوبر  12

010 

0100 

00 

 

   

 

 

 0002 

     

 حـ/ رأس المال

 حـ/ الاحتياطات القانونية 

 (000001+  000111حـ/ نتيجة الدورة )

 حـ/ مساهمات للتسديد                   
 ترصٌد حسابات رؤوس الأموال الخاصة بالشركة 

010110111 

000111 

200001 

 

 

 

0000.0001 

 

 ترصٌد حسابً المصفً ومساهمات للتسدٌد: .1.6

 م2015أكتوبر  12

0002 

 

   

4621 

 حـ/ مساهمات للتسديد 

 حـ/ المصفي                        
 (4621؛ حـ/4567حـ/تكملة ترصٌد الحسابات )

0000.0001 

 

 

0000.0001 

 . تحدٌد الفائض المتبقً من عملٌة التصفٌة:7

 تحدٌد نصٌب السهم الواحد من عملٌة التصفٌة: 

 حق السهم الواحد = المبلغ المتبقً من عملٌة التصفٌة بعد تسدٌد الدٌون / عدد الأسهم؛ 
 دج/سهم. 1159555 سهم = 1.000دج/ 1.159.550حق السهم الواحد = ومنه، 
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 حل التمرٌن الثانً:

 القٌام بالتسجٌلات المحاسبٌة اللازمة لتصفٌة حسابات الشركة: .1

 من خلال الجدول الموالي يمكن حساب نتيجة التصفية: تحدٌد نتٌجة التصفٌة:. 1.1

 (: حساب نتٌجة التصفٌة:28الجدول رقم )

 قٌم البٌع البٌان
القٌم المحاسبٌة 

 الصافٌة
 التصفٌةنتٌجة 

 خسارة ربح 

 010111 ------- 010111 11111 التثبيتات المعنوية

 ------- 0110111 000110111 000110111 معدات والأدوات

 010111 ------- 0110111 0010111 تجهيزات مكتب

 000111 ------- 000111. 110111. معدات النقل

 ------- 000111 0000111 0010111 مواد ولوازم

 000111 ------- 000000111 000110111 مواد مصنعة 

 010111  2110111 0010111 الزبائن
 152.000 322.000 5.560.000 5.740.000 المجموع

 مجموع قيم الخسارة –مجموع قيم الربح نتٌجة الاندماج = 
 )ربح( دج 0210111( دج = 0000111 – 0000111)نتٌجة الاندماج = 

 0أستاذ المقياس من إعداد المصدر:

 ترصٌد الإهتلاكات والمؤونات: .2.1

 م31/03/2012

001 

0000 

00000 

00000 

0.00 

 

 

      

 

 

 

 

213 

    215 

  2181 

  2182 

000 

 حـ/ اهتلاك التثبيتات المعنوية

 حـ/ اهتلاك معدات وأدوات 

 حـ/ اهتلاك تجهيزات مكتب

 حـ/ اهتلاك معدات النقل

 بائنحـ/ خسائر القيمة عن حسابات الز

 حـ/ التثبيتات المعنوية                           

 حـ/ معدات وأدوات                           

 حـ/ تجهيزات مكتب                           

 حـ/ معدات النقل                           

 حـ/ الزبائن                           
جل تحدٌد القٌم الصافٌة ترصٌد الإهتلاكات والمؤونات من أ

 لعناصر الأصول

010111 

000110111 

0110111 

0000111 

0110111               

 

 

 

 

 

010111 

000110111 

0110111 

0000111 

0110111 

 بٌع عناصر أصول الشركة من طرف المصفً: .3.1

 م31/03/2012

0000      

01 

000   

0000   

0000 

000 

000 

 (0210111+  0.010111صفي )حـ/ الم

 حـ/ تثبيتات معنوية                       

 حـ/ معدات وأدوات                        

 حـ/ تجهيزات مكتب                       

 حـ/ معدات النقل                       

 حـ/ مواد قابلة للاستهلاك                        

 حـ/ منتوجات مصنعة                        

000010111 

 

 

010111 

000110111 

0110111 

.000111 

0000111 

000000111 
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000 

000 

00 

000 

 

 حـ/ زبائن                       

 حـ/ أوراق القبض                       

 حـ/ صندوق الأموال                       

 حـ/ نتيجة التصفية                        
ترصٌد حسابات الأصول للشركة "أ" وذلك بتحوٌلها بقٌمها 

 السوقٌة إلى حساب المصفً

2110111 

0010111 

010111 

0210111 

 

 تحوٌل مداخٌل بٌع الممتلكات إلى حساب المصفً إلى حساب البنك: .4.1

 م31/03/2012

000 

 

   

0000   

 حـ/ البنك

 حـ/ المصفي                            
 تسدٌد أتعاب المصفً 

000010111 

 

 

000010111 

 

 تسدٌد أتعاب المصفً: .5.1

 م31/03/2012

000 

 

    

000   

 حـ/ نتيجة التصفية

 حـ/ البنك                            
 تسدٌد أتعاب المصفً 

010111 

 

 

010111 

 

 تسدٌد دٌون الشركة: .6.1

 م31/03/2012

010 

 

  

000 

 

 حـ/ الموردون

 حـ/ البنك                          

ترصٌد حسابات الالتزامات للشركة وذلك بتسدٌد قٌمها عن 

 طرٌق البنك

011011      

0110111 

 تحدٌد رصٌد نتٌجة التصفٌة: .7.1

 ؛مجموع المبالغ المدينة –مجموع المبالغ الدائنة رصٌد نتٌجة التصفٌة = 
 دج )رصيد دائن(0 10111.=  010111 – 0210111رصٌد نتٌجة التصفٌة = 

 رصٌد لحساب البنك:التحدٌد  .8.1

 مجموع المبالغ الدائنة –مجموع المبالغ المدينة رصٌد المصفً = 
دج( =  0110111دج +  010111) –( دج 000010111+  0010111رصٌد المصفً = )

 .)رصٌد مدٌن(دج  001.10111

 إعداد المٌزانٌة بعد التنازل عن عناصر الأصول وتسدٌد دٌون الشركة:. 2

 :دٌون الشركةكل عناصر الأصول وتسدٌد ترصٌد جمٌع بعد (: المٌزانٌة 29جدول رقم )ال

 ر. ح المبالغ الأصول ر. ح
الأموال الدائمة 

 والالتزامات
 المبالغ

 0000.0001 البنك 000

010 
0100 
0100 
000 

 رؤوس الأموال الخاصة
 احتياطات قانونية
 احتياطات اختيارية

 نتيجة التصفية

010110111 

0110111 

0110111 

.10111 

 6.090.000 مجموع الأموال الدائمة 6.090.000 مجموع الأصول
 0أستاذ المقياسمن إعداد  المصدر:
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 . تحدٌد الفائض المتبقً من عملٌة التصفٌة والواجب توزٌعه على المساهمٌن:3

 ترصٌد عناصر الأموال الخاصة: . 1.3

 م2015أكتوبر  12

010 

0100 

000 

 

   

 

 

 0002 

     

 حـ/ رأس المال

 حـ/ الاحتياطات القانونية

 حـ/ الاحتياطات اختيارية 

 حـ/ نتيجة التصفية

 حـ/ مساهمات للتسديد                           
 ترصٌد حسابات رؤوس الأموال الخاصة بالشركة 

001110111 

0110111 

0110111 

.10111 

 

 

 

 

001.10111 

 تسدٌد: ترصٌد حسابً المصفً ومساهمات لل .2.3

 م2015أكتوبر  12

0002 

 

    

512 

 حـ/ مساهمات للتسديد 

 حـ/ البنك                        
 (512؛ حـ/4567تكملة ترصٌد الحسابات )حـ/

001.10111  

001.10111 

 تحدٌد نصٌب السهم الواحد من عملٌة التصفٌة: .4

 ديد الديون / عدد الأسهم؛ المبلغ المتبقي من عملية التصفية بعد تسحق السهم الواحد = 

 دج/سهم. 1218 سهم = 5.000دج/ 6.090.000حق السهم الواحد = 

 تحدٌد نصٌب كل مساهم من عملٌة التصفٌة: .5

 عدد الأسهم المملوكة في رأس المال0 × السهم الواحد من عملية التصفية قيمة نصٌب كل مساهم من التصفٌة = 

 كل مساهم بتطبيق العلاقة أعلاه0 والجدول الموالي يوضح ما سيحصل عليه

 :نصٌب كل مساهم من عملٌة التصفٌة (:30الجدول رقم )

 السابع السادس الخامس الرابع الثالث الثانً الأول المساهم

 011 011 011 00011 211 00111 011 عدد الأسهم

 المبلغ
الممنوح لكل 

 مساهم

609.000 1.218.000 852.600 1.461.600 730.800 974.400 243.600 

 0أستاذ المقياسمن إعداد  المصدر :

 

 عن أستاذ المقٌاس:

 الدكتور صــــراوي مـــــراد


